

## 勁霸投入慈善超4億元

### 公益才是人生最靚麗的一道風景

他是一家男裝企業的開創者和掌舵者，始終不渝專注於“以茄克領先的商務休閒男裝”的品牌定位，讓勁霸男裝收穫卓著品牌美譽。他是勁霸董事長、“2022年福建省五一勞動獎章”獲得者洪忠信(右圖)。在洪忠信眼中，公益才是人生最靚麗的一道風景。



在洪忠信的帶領下，勁霸公司在慈善和公益領域不遺餘力地付出，反哺社區，回饋社會，累計公益慈善捐助超4億元。

多年來，作為被晉江市政府授予“慈善世家”榮譽稱號的家族企業，勁霸不僅多次向泉州、晉江兩級慈善總會捐贈資金設立愛心基金，在扶貧濟困、助殘扶弱、捐資助學等方面，持續不斷投入愛心捐助，在汶川、雅安、魯甸、玉樹等重大地震災區發生時，勁霸更是在第一時間捐贈物資，馳援災區。

### 帶領勁霸跨越發展

2009年，洪忠信率領企業完成出江入海戰略跨越，將總部遷到上海，借力上海人才、技術、資源、信息優勢，推動公司進入了發展快車道。多年來，勁霸取得國內茄克衫品類產品市場銷售量和銷售額第一榮譽，躋身“上海民營企業百強”。

洪忠信順勢將公司的運營管理向家族企業的“90後動三代”穩步移交，對組織結構、發展戰略和管理制度進行了一系列大刀闊斧的創新和變革，讓走過42年崢嶸歷程的勁霸品牌，煥發出全新的生機和活力。

2021年，勁霸男裝在山海關長城舉辦“茄克·山海”茄克品類專場秀，發布“高端新國貨”戰略，並在全國渠道終端推出了聲勢浩大的首屆勁霸男裝茄克節，拉動經濟逆勢發展。2021年勁霸品牌價值衝至805.57億元，連續18年蟬聯中國男裝第一價值品牌。

### 投身公益慈善事業

洪忠信作為福建省工商聯常委，自2016年12月擔任晉江市政協副主席、工商聯主席和總商會會長以來，積極參與政治生活和社會事務。他還主動請纓擔任了晉江市企業家素質提升行動“領航計劃”的顧問與班主任，為培養新一代高素質企業家隊伍貢獻智慧和力量。

2015年，洪忠信會同5位英林企業家共同發起倡議成立了“晉江市英林公益慈善基金會”，並出任理事長。他不僅率先捐資作為基金會創始資金，隨後又陸續不斷捐資合計超6690萬元。在他的主導和帶動下，英林公益慈善基金會得到了廣泛的認同，引發海內外的愛心捐助。洪忠信在基金會運作之中，結合當地產業資源，創新性打造出的“英林心·心商店”公益項目，更成為了全新公益慈善籌資與服務平臺的樣本。

2020年新冠疫情暴發後，勁霸一次又一次援助防疫一線。響應國家號召，勁霸男裝緊急投產口罩馳援一線，這枚小小的口罩，最終孕育出勁霸集團旗下大健康品牌勁心勁意，第一時間開啟規模化、專業化口罩及防護服生產，緩解防疫物資短缺困局。

自2020年至2022年4月底，勁霸集團已主動捐贈72次，累計現金與防疫物資超9300萬元，包含人民幣540萬元，服飾超7200萬元，口罩近1500萬枚。2021年河南暴雨、山西洪災，勁霸集團分別捐助5000萬元和2000萬元物資。2022年3月，超2億元全資捐建英林中心小學新校區。(來源：晉江市總工會、晉江青商會)

本報訊 5月17日，由福清市融一華僑教育公益中心主辦，福州市書生實驗學校、福清智銘職業技術學校承辦，日本融籍企業家王長建出資的赴日留學生獎學金頒發儀式，在福州書生實驗學校舉行。

在活動中，致公黨福清市委會龍江支部主委、福清市華僑教育公益中心負責人念彬感謝了王長建先生對家鄉公益事業所作出的貢獻。他說，海外僑胞身在異國，心系家鄉，為家鄉的發展作出貢獻。現在華僑華人外籍子女遇到升學困難，也得到社會各界人士的關心和支持。因此成立了福清市融一華僑教育公益中心，為華僑華人外籍子女學習生活提供各方面的幫助。

王長建計劃每年為100名赴日優秀留學生頒發獎學金。當天，福清融一華僑教育公益中心為首批赴日留學的3名外籍高中生，每人頒發了12萬日元的獎學金。王長建通過視頻通話，勉勵留日學子要發奮圖強、學有所成。(龍江)

### 計劃每年給100名留學生頒發獎學金

### 華僑王長建關愛華僑子弟



5月23日上午，莆田莊邊中學舉行明志廣場落成揭幕儀式。校長林新風感謝校友陳志強為母校建設慷慨解囊，解讀景觀石兩面題字“明志”和“慎”“博”的出處與含義，勉勵師生砥礪前行。陳志強在發言中勉勵學弟學妹們珍惜光陰，奮發向上，努力成才。(林礎珊 吳國強)

### 南平道德模範王桂武：

## 「我一直相信愛是會循環的」

12年來，不論身份是郵遞員還是社會義工，他一直都在助人為樂的路上。他就是南平市延平區義工協會首任會長、南平市第五屆助人為樂道德模範獲得者王桂武。他說：“雖然我沒有錢，也沒有很大的能力，但能力所能及地幫助他人，因為，我一直相信愛是會循環的。”

王桂武的義工生涯起於2008年。那一年，他從鄉鎮離職，到郵政部門當投遞員，負責延平區楊真片區的所有投遞業務。就在那時，他認識了薛泰寧、薛泰錫兄弟倆。薛泰寧祇能靠雙拐行走，薛泰錫雙目失明。得知薛泰寧每月退休金祇夠負擔弟弟的醫藥費和哥倆的生活費用後，王桂武說：“以後，家裏有什麼事，都告訴我。”

王桂武從此開始了投遞員與義工的雙重生活，幫兄弟倆買菜、寄信、做衛生、取生活費、更換家電，偶爾自掏腰包買一些肉魚改善他們的伙食……直到薛泰寧、薛泰錫兄弟倆先後離世，這段義務援助才結束，時間持續了11年。

實際上，王桂武家中的條件也不太好。“家裏經濟困難，就想着能多出一些力也是好的。”王桂武介紹，妻子2012年做了小腸腫瘤切除手術，需要長期治療，孩子年幼，母親和哥哥都患疾病，一家人也是靠他收入生活。

正是生活不易，王桂武才更能體會那些弱勢群體的心酸和無奈。在他看來，在力所能及的範圍向人伸出援手，是自己最大的滿足。

王桂武利用投遞員接觸千家萬戶的工作優勢，長期堅持為社會弱勢群體帶去關愛，並帶動身邊的朋友一起奉獻愛心力量。2009年，王桂武與朋友組建了10餘人的延平區義工愛心團隊，2014年注冊成立延平區義工協會，而今協會會員有近300人。從小耳濡目染，兒子王智軍3歲時便跟隨父親參與公益服務，不僅是延平區義工協會中年紀最小的志願者，也是目前協會中唯一一名志願服務年限超過10年的未成年志願者，今年榮獲福建省“新時代好少年”稱號。

王桂武說，社會義工不是一時興起，需要長期堅持，微善我先行，祇要每個人多做一點好事，社會就會多出一份和諧，積點滴小善能匯成世間大善，匯點滴小愛能集成世間大愛。(李初筠 詹國兵)

### 福鼎堅強農婦張筱紅：

## 22年不離不弃 用愛陪伴腦癱養女

5月16日，臨近中午，福鼎市南溪村茶園裏，村民張筱紅穿梭在茶樹行間，加快了手工除草速度。

“伏季休茶後，茶園要進行一些日常管理，結束後要趕緊回家做飯，給小女兒喂飯。”張筱紅說。由於自小患腦癱，小女兒不會說話，生活不能自理，從洗臉、喂飯、翻身，都需要張筱紅悉心照料。

這樣的“身兼多職”，張筱紅已持續了22年。今年，張筱紅已56歲，無論是頭上漸生的華發，還是爬上眼角的皺紋，似乎都在訴說着她這些年來的艱辛。

2000年，張筱紅一家四口從疊石鄉南溪村老家搬到福鼎市龍山社區，日子過得平淡而幸福。“小女兒”的到來，讓這個小家又增添了一份歡聲笑語。“她是我第二任丈夫從精神病院門口撿回來的，大概五六個月大，兩個兒子還很高興多了一個妹妹。”張筱紅回憶道。

可撫養一段時間後，張筱紅發現女孩與一般的孩子有些不同，身上肌肉鬆軟無力，不會抬頭，不會爬。送去醫院檢查後，才知道養女患有腦癱。“不管多難，也不能讓她再次被遺棄。”張筱紅說。

最終，一家人下定決心，將其當成親生女兒一樣撫養，取名金靈靈。2006年，張筱紅的第二任丈夫不幸過世，家庭經濟負擔變得沉重，一家人始

終不離不弃。

因為病情，金靈靈的雙腿無法行走，需要長期臥床，大小便都無法自理。但在張筱紅的精心護理下，她卻幹淨利落，沒有半點異味和褥瘡。金靈靈天生牙齒鬆軟，無法咀嚼硬物，祇能由張筱紅一口口嚼碎喂食。一頓飯吃下來，至少需要一個小時。

然而，命運對這個家庭的“考驗”仍未結束。幾年前，張筱紅的大兒子金良棉被診斷出肝硬化，無法再從事體力勞動，還要多次住院做手術。

直至2015年，張筱紅一家被納入建檔立卡貧困戶，一連串的精準扶貧舉措接踵而至：女兒從上不了戶口到低保戶，每月能領五六百元；大兒子住院報銷達95%左右；開荒增加1畝多茶園增收……

2020年，在福鼎市人社局、疊石鄉、南溪村及幫扶責任人等幫助下，金良棉還獲得一份公益性崗位，如今每個月工資1810元，還包含五險。“去年，我們將茶園擴大至4畝，希望可以貼補家用。”金良棉說。

最近，張筱紅有空就帶著大兒子和女兒回老家管理茶園，二兒子繼續在化油器廠打工，一家人生活雖苦，卻溫暖依舊。“非常感謝好政策和好心人的幫忙，我們會努力把日子過得越來越好！”提及未來，張筱紅眼睛裏充滿了對生活的新希望。(陳容 王婷婷 來源：《閩東日報》)

## 職業教育走出國門 “中文+職業教育”項目 花開40多個國家和地區

本報訊 5月24日，教育部召開“教育這十年”“1+1”系列發布會第三場。相關負責人介紹，10年來，中國職業教育在“引進來”和“走出去”中不斷實現“再提升”，通過優化職業教育對外合作交流機制，在互利共贏中為世界各國提供可借鑒可推廣的中國方案、中國智慧。

中國職業教育與70多個國家和國際組織建立了穩定聯繫，“一帶一路”沿線國家成為中國招收留學生的主要生源地和境外辦學的主要集聚地，多元協同培養模式和管理規範逐步形成。目前，400餘所高職院校與國外辦學機構開展合作辦學，全日制來華留學生規模達1.7萬人。

2019年，13所高職院校協同中國有色礦業集團有限公司，在海外獨立舉辦第一所開展學歷教育的高等職業技術學院——中國-贊比亞職業技術學院，5個教學標準成為贊比亞職業教育教學標準，中國職業教育教學標準首次進入非洲國家國民教育體系。

海外19個國家建立20個“魯班工坊”，泰國“魯班工坊”建設人員被泰國公主詩琳通授予“詩琳通公主紀念獎章”。職業學校開發的國際化數字教學資源進入英國學歷教育體系，獲得歐洲國家承認。

中國在40多個國家和地區開設“中文+職業教育”特色項目，涉及高鐵、經貿、旅遊、航空等領域，為各國學員提供了職業教育培訓和就業發展機會。(玉堂)



19名摩洛哥兒童近日在家長陪同下走進拉巴特中國文化中心的“三國書院”中國小諸葛課堂，開啟學習之旅。

“三國書院”作為拉巴特中國文化中心的品牌項目，課程主要針對10歲以下兒童，內容包括中文趣味啟蒙、少兒書法、繪畫及手工制作等。

2020年，小諸葛課堂因全球疫情被迫暫停。近期，隨著摩洛哥疫情逐漸好轉，摩洛哥民眾對了解中國和中國文化的願望越來越強烈，前來諮詢相關活動的家長越來越多。經過反復研究，拉巴特中國文化中心重啟小諸葛課堂。

拉巴特中國文化中心工作人員馬雲燕和艾凌菲擔任了小諸葛課堂的授課教師。課前，馬老師了解了家長們的需求，根據摩洛哥小朋友的年齡特點，設計了活動課教案與課件。為了讓小朋友們能輕鬆認識漢字，馬雲燕選取了象形文字卡，指導小朋友們觀察漢字的字形和結構並書寫漢字；還選用生動的兒歌和有趣的故事進行隨文識字、卡片識字。

課上，孩子們專注投入、積極互動，學唱了中國兒歌《大貓小貓》，學習了“貓”“大”“小”“爸”“媽”“一”等中國漢字，用簡單的中文進行交流對話，感受中文魅力。

不少家長表示，小諸葛課堂激發了孩子學習中文的興趣，促進了小朋友對中國文化的初步認識和了解。(來源：拉巴特中國文化中心)

### 摩洛哥哥小諸葛課堂復課